

В КОМНАТЕ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Клуб «Поиск» средней школы № 4 под руководством организатора внеклассной и внешкольной работы Владимира Тимофеевича Тихонова ведет большую военно-патриотическую работу. Об этом свидетельствуют многочисленные экспонаты в комнате боевой славы. Здесь привлекают внимание красочно оформленные фотографии вязьмичей Героев Советского Союза, подлинные их документы, личные вещи, фотоальбомы о встречах с бывшими выпускниками школы. Многообразна и поучительна переписка с участниками Великой Отечественной войны. А сколько совершено походов по родному краю! Надолго запоминаются и экскурсии по историческим местам.

На здании школы мемориальная доска с надписью: «В этой школе с 1920 по 1923 год учился Герой Советского Союза Киселев Владимир Александрович». Славный боевой путь прошел Владимир Александрович. В Красную Армию ушел добровольцем, окончил Киевское пехотное училище, служил в пограничных вой-

сках. В годы Великой Отечественной войны участвовал в обороне Москвы, освобожден родную Смоленщину, был награжден орденом Красного знамени, Отечественной войны I и II степени, Красной звезды и медалями. Ему присвоено почетное звание Героя Советского Союза.

В ноябре 1946 года В. А. Киселев демобилизовался из армии. Более 20 лет живет в г. Кузнецке Пензенской области, много лет работал в горкоме КПСС. Награжден четырьмя юбилейными медалями. Сейчас он персональный пенсионер союзного значения, ведет большую общественную работу, но особенно много внимания В. А. Киселев уделяет военно-патриотическому воспитанию юных вязьмичей. Наш земляк почти ежегодно приезжает в родной город и всегда встречается со школьниками. И не случайно учащиеся средней школы № 4 его приняли в почетные ученики и почетные пионеры. У себя дома он также тепло принимал делегацию вяземских школьников из класса, который носил его имя.



Вот и на этот раз, 24 мая, в школе состоялась торжественная пионерская линейка. В гости к ребятам пришли Герой Советского Союза В. А. Киселев и его родственники, второй секретарь горкома КПСС В. И. Андронов, ветеран труда, первая пионерка Вязьмы Е. А. Воронова, член Союза художников РСФСР скульптор Л. П. Даниленкова, научный сотрудник городского историко-краеведческого музея, бывшая выпускница школы

О. А. Александрова и другие.

В честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне члены клуба «Поиск» решили в комнате боевой славы установить бюст бывшего выпускника школы, Героя Советского Союза В. А. Киселева. Они обратились с просьбой к члену Союза художников РСФСР скульптору Любови Павловне Даниленковой, проживающей сейчас в нашем городе, выполнить их заказ. Любовь Павловна одобрила замысел красных следопытов и горячо, с особым энтузиазмом взялась за дело, чтобы внести свою лепту, оставить добрую память вязьмичам в этот славный юбилейный год. Несмотря на сложность работы, заказ был выполнен в короткие сроки.

На торжественной пионерской линейке член комитета ВЛКСМ Галина Полякова рапортовала В. А. Киселеву о военно-патриотической работе и трудовых делах учащихся, как на деле осуществляется школьная реформа. С ответным словом выступил В. А. Киселев. Он горячо и сердечно поблагодарил юных ленинцев и комсомольцев, весь коллектив школы за теплоту и внимание к стар-

шему поколению и заверил, что и впредь он будет верным наставником и другом ребят.

Наступает торжественная минута. Директор школы депутат городского Совета народных депутатов Н. А. Романов предоставил право открыть бюст В. А. Киселева секретарю комитета ВЛКСМ Жанне Степановой и председателю совета пионерской дружины Людмиле Бойко. В комнату боевой славы входят пионеры. Их хорошая дружба с В. А. Киселевым продолжается. Четвертому классу «А» присвоено звание имени героя. Ребята охотно беседуют с ним, рассказывают, как они учатся, участвуют в общественной работе, а потом на память сфотографировались.

В. ЧЕБАНОВА.

На снимках: (вверху) Герой Советского Союза В. А. Киселев и член Союза художников РСФСР скульптор Л. П. Даниленкова в комнате боевой славы; (внизу) Герой Советского Союза В. А. Киселев среди учащихся 4 «А» класса средней школы № 4.

Фото Ю. Панкова.



Редактор Ю. А. ПОЛЯКОВ.